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НЕСТРУКТУРОВАНІ СІТКИ І ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ ПРИ ЧИСЛОВОМУ
МОДЕЛЮВАННІ МЕТОДОМ ПРОБНИХ ЧАСТОК

Одним із ключових моментів при розв'язанні задач динаміки розрідженого газу є дискретизація ро-
зрахункової області. Особливо гостро проблема вдалого вибору типу сітки, що використовується, постає
для статистичних методів, зокрема для методу пробних часток (МПЧ), оскільки їх ефективність напряму
залежить від кількості проведених випробувань, а отже від витрачених ресурсів. Метою цієї статті є ви-
вчення можливих топологічних відмінностей неструктурованих розрахункових сіток (РС) з метою класи-
фікації й аналізу їх властивостей і особливостей використання. На підставі цього необхідно зробити ви-
бір найбільш раціональної РС для розв'язання рівняння Больцмана МПЧ. Наведено найбільш популярні
критерії, що використовуються для контролю якості неструктурованої РС у процесі її генерації. Зроблено
класифікацію РС за формою чарунок, що використовуються, ступенєм збігу вузлів сусідніх чарунок, ти-
пом ієрархічної організації й рівномірності геометричних параметрів. Зазначено переваги й можливі об-
ласті застосування розглянутих типів сіток. Зроблено аналіз різних типів сіток з погляду їх застосовності
до задач моделювання течій розрідженого газу МПЧ. Зроблено висновок, що для розв'язання цих задач
очевидні переваги мають неструктуровані РС, оскільки вони дозволяють відповідно до вимог задачі лег-
ко варіювати розмір чарунок у межах розрахункової області. Оптимальними серед розглянутих РС будуть
ієрархічно організовані структури з мінімальним рівнем вкладення, структуровані й рівномірні на кож-
ному з рівнів. Кратність розбивки кореневих чарунок може бути змінною й залежати від параметрів ло-
кального режиму течії. Такі РС вдало поєднують основні переваги структурованих і неструктурованих
сіток: високоефективний доступ до всіх елементів сітки, можливість локального згущення й, крім того,
векторизації алгоритму для багатомірних задач. Результати роботи будуть використані при побудові ро-
бочих алгоритмів моделювання траєкторій руху молекул МПЧ, що дозволить більш ефективно здійсню-
вати експертизу й супровід окремих проектів Національної космічної програми України.

Ключові слова: метод пробних часток, неструктурована розрахункова
сітка, ієрархічна організація, кратність розбивки кореневих чарунок.
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